



«ЗАЩИТИМ ПРАВА РЕБЕНКА»

Все мы хотим жить в правовом государстве, а это значит, что любой гражданин нашей страны должен знать свои права и обязанности.

Когда начинать знакомить человека с его правами и когда начинать воспитывать обязанность не нарушать права других людей? Когда станет взрослым? Не поздно ли? Ведь прожив без знания своих прав и обязанностей лет 10, ребенок привыкает к тому, что его права порой нарушаются, да и сам он нарушает права других людей, не ведая об этом...

Перевоспитывать? А перевоспитывать всегда труднее, чем воспитывать. Мы убеждены, что научать приучать ребенка жить в правовом государстве и осознавать свои и чужие права необходимо с малых лет. Тогда эти права, и привычка, следовать им войдут в жизнь малыша естественно и будут влиять на мировоззрение растущего человека, его отношение к миру и людям.

Понимая, что дети - самое дорогое, что есть в любом обществе, вне зависимости от политического строя и вероисповедания, человечество пришло на помощь детям, приняв в 1989 году Генеральной Ассамблеей ООН **КОНВЕНЦИЮ О ПРАВАХ РЕБЕНКА**. Российская Федерация ратифицировала **КОНВЕНЦИЮ О ПРАВАХ РЕБЕНКА** в 1990 году. Ее подписали почти все государства, за исключением – Сомали и США.

Документ содержит четыре основные требования, которые должны обеспечить права детей.

- **Выживание**
- **Развитие**
- **Защита**
- **Обеспечение активного участия в жизни общества**

В статьях КОНВЕНЦИИ впервые собраны воедино 38 прав ребенка, ранее рассредоточенные в большом числе документов, относящихся к различным областям прав.

Впервые ребенок рассматривается не только как объект, требующий специальной защиты, но и как субъект права, которому предоставлен весь спектр прав человека.

КОНВЕНЦИЯ увязывает права ребенка с правами и обязанностями родителей и других лиц, несущих ответственность за жизнь детей, их воспитание, защиту, и предоставляет ребенку право на участие и принятие решений, затрагивающих его настоящее, будущее, и является образцом высокого социально-нравственного и педагогического значения.

С положениями КОНВЕНЦИИ О ПРАВАХ РЕБЕНКА знаком лишь 1% родителей. О существовании семейного кодекса знают 48%, но назвать свои права и обязанности смогли только 28%.

Многие родители не знают, в чем проявляется нарушение прав ребенка. Даже в обычной нормальной российской семье нарушение прав маленьких детей, унижение их достоинства - распространенное явление. Лишение свободы движения, которое относится к физическим потребностям ребенка, большинство родителей не воспринимает как нарушение его прав.

Уходя из дома по делам и оставляя ребенка одного на несколько часов, родители нарушают его права.

Некоторые родители используют телесные наказания, угрожают, запугивают, проявляют чрезмерную строгость. При этом не придают значения переживаниям детей, не стремятся установить их причину, считая детей капризными, конфликтными, непослушными, неуравновешенными, гиперактивными. Подобная ситуация очень опасна для здоровья ребенка, развития его личности.

Если между ребенком и взрослым возникает отчуждение, дети ощущают себя нелюбимыми и очень страдают от этого. Чаще всего пациентами психиатров становятся люди, пережившие хронический недостаток любви в детстве.

Родителям важно помнить, что выражать недовольство можно лишь отдельными действиями (поступками) ребенка, но не ребенком в целом.

Главное – не оставаться равнодушными, помочь детям осознать свои права и защитить достоинства маленького ребенка.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ, ПОМНИТЕ!

- ❖ Ребенок ни в чем не виноват перед Вами. Ни в том, что появился на свет. Ни в том, что создал Вам дополнительные трудности. Ни в том, что не оправдал Ваши ожидания. И Вы не вправе требовать, чтобы он разрешил Ваши проблемы.
- ❖ Ребенок - не ваша собственность, а самостоятельный человек. И решать его судьбу, а тем более ломать по своему усмотрению ему жизнь, Вы не имеете права. Вы можете лишь помочь ему выбрать жизненный путь, изучив его способности и интересы, создав условия для их реализации.
- ❖ Ваш ребенок далеко не всегда будет послушным и милым. Его упрямства и капризы так же неизбежны, как сам факт присутствия его в семье.
- ❖ Во многих капризах и шалостях ребенка повинны Вы сами. Потому что вовремя не поняли его. Пожалели свои силы и время. Не желали принимать его таким, каков он есть.
- ❖ Вы всегда должны верить в то лучшее, что есть в ребенке. В то лучшее, что в нем еще будет. Не сомневайтесь в том, что рано или поздно это лучшее непременно проявится.